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Viorel Jinga**  

Nicolae Cajal – un nume de o puternică rezonanță*

* Discurs susținut la Simpozionul „Academician Nicolae Cajal” (28-29 martie 2024, BAR)
** Profesor dr., rectorul Universităţii de Medicină şi Farmacie „Carol Davila”

Doamnelor și domnilor academicieni, 
Distinși invitați, 
Onorată audiență
 
Mulțumindu-vă pentru onoranta invitație 

de a fi și astăzi, în mijlocul dumneavoastră, la un 
eveniment de înaltă ținută academică precum această 
festivitate de deschidere a Simpozionului ştiințific 
„Academician Nicolae Cajal”, permiteți-mi să vă 
aduc tuturor salutul personal cordial, precum 
și pe cel al întregii comunități academice a 
Universității de Medicină și Farmacie „Carol 
Davila” din București și, în mod deosebit, pe 
cel al studenților din anul trei al Facultății de 
Medicină care formează, începând cu anul 2021, 
frumoasa generație ce poartă numele marelui 
nostru profesor.

Iată-ne în fața unui nou moment omagial de-
dicat academicianului Nicolae Cajal și într-un arc 
peste timp, de două decenii, de la plecarea dintre 
noi a marelui profesor, pentru a fi martorii unui alt 
punct de referință pentru medicină și cercetarea 
științifică românească ce se configurează astăzi 
prin acest deosebit simpozion ce poartă numele 
uneia dintre cele mai emblematice personalități 
ale virusologiei, culturii și politicii românești.

Pentru că numele academicianului Nicolae 
Cajal nu este legat numai de virusologie sau de 
medicină, reputatul profesor reprezentând și as-
tăzi, pentru noi toți, un exemplu elocvent al devo-
tamentului, al dăruirii și al dragostei față de pro-

fesia de medic și de cea de dascăl, față de pacient 
și mai ales față de idealurile de unitate și progres 
ale României.

 Un nume de o puternică rezonanță pe care 
îl vom purta întotdeauna, nu doar noi, ci și ge-
nerațiile următoare, cu profundă recunoștință și 
înaltă considerație, către viitorul medicinei și al 
cercetării științifice medicale românești.  

 Și consider că se cade ca acest simpozion 
deosebit să poarte pe întreg parcursul său și în 
descătușarea sa eliberatoare de știință și cunoaștere 
aprofundată  motto-ul ce patronează, de altfel, și 
atât de sugestiv Fundația Academician Nicolae 
Cajal: „O școală de gândire se aseamănă cu for-
marea unei perle... O școală de gândire include 
însă și sufletul.”

Pentru că ori de câte ori ne dorim să înfăp-
tuim ceva trainic este imperios să punem în fun-
damentul operei noastre și suflet, mult și chiar 
foarte mult suflet.

Discipol al marelui profesor Ștefan S. Ni-
colau, Nicolae Cajal spunea despre mentorul său 
astfel: „Pentru noi, care i-am fost discipoli în viață 
și în știință, opera cea mai însemnată și mai va-
loroasă a profesorului Ștefan S. Nicolau rămâne 
întemeierea și dezvoltarea școlii românești de in-
framicrobiologie”. 

Fondat în 1949 de către academicianul Ștefan 
S. Nicolau ca Institut de Inframicrobiologie, as-
tăzi Institutul de Virusologie „Ștefan S. Nicolau”, 
unitate de cercetare a Academiei Române, este 
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cea mai reprezentativă matrice românească în do-
meniul virusologiei, medicinei celulare și mole-
culare, al imunologiei și al ingineriei medicale și 
se bucură de implicarea continuă a unora dintre 
cei mai buni cercetători, mare parte dintre ei fiind 
prezenți aici, în această frumoasă sală.

Și trebuie să precizez că sunt extrem de 
onorat, nu doar să fiu contemporan cu domniile 
lor, dar și coleg și prieten în cadrul Universității de 
Medicină și Farmacie „Carol Davila” din Bucu-
rești, unde reușesc să reafirme excelența în viru-
sologia românească, păstrând această fascinantă 
și mereu provocatoare disciplină pe tărâmul per-
formanței academice.  

Iar  pentru remarcabilele rezultate, pentru 
efortul continuu și pentru devotamentul de care 
nu se despart niciodată, ducând în Excelsior 
idealurile academicienilor Ștefan S. Nicolau și 

Nicolae Cajal, nu pot decât să le aduc și cu această 
ocazie sincerele mele aprecieri și infinite gânduri 
de mulțumire.

Și sunt convins că prin prezența la acest 
simpozion, prin lucrările științifice specifice și 
prin interactivitatea constructivă, acești deosebiți 
prieteni, dascăli de prestigiu și cercetători științi-
fici de top, vor reuși să reliefeze încă o dată va-
loarea imuabilă a școlii românești de virusologie.

Închei aici scurta mea intervenție, urân du-vă 
succes deplin tuturor în acest nou și fascinant 
periplu al cercetării de excelență în domeniul 
virusologiei și al construirii de noi strategii și 
terapii inovative care să ne facă tuturor mult mai 
ușoară lupta cu toți acei dușmani invizibili și 
imprevizibili, precum recent înfrântul virus 
SarsCov-2.

Vă mulțumesc.   




